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СТУДЕНТСЬКІ ДОПОВІДІ

МЕРЕЖЕВА СТРУКТУРА ВІЛЬНОГО МАСЩтдгу
ФОНДОВИХ Р И НКІВ ь у

І.С.Батаровська, B.IV1.Cоловиов, Л.М.Строкач
м. Черкаси, Інститут соціального управління, економіки і Права

Останнім часом все більше уваги приділяється 
міждисциплінарності біологічних, економічних, фізичних та 
соціальних складних систем. Кожна з таких систем містить 
багато компонентів, в процесі взаємодії яких проявляється 
загальна схильність систем до кооперації та адаптивності 
Зокрема, в економічних системах адаптивна поведінка людини 
компанії чи країни відіграє принципово важливу роль у 
формуванні макроскопічних показників, таких як ціна товару, 
цінних паперів, валютний курс, і т.д., які переважно є 
результатом процесів самоорганізації. Пропонується дослідити 
зміни цін на акції S&P500 компаній з метою застосування теорії 
мереж вільного масштабу (scale-free networks) для фондових 
ринків [1].

Зазвичай ціна акцій однієї компаній залежить від ряду інших 
компаній, представлених на певному фондовому ринку. 
Кооперативна поведінка фондових ринків при цьому
характеризується коефіцієнтом кореляції між компаніями. В 
цілому ж, ринок можна представити як складну мережу, 
вершинами якої є N=500 досліджуваних компаній, з ’єднаних 

між собою N(N — 1)/ 2 зв’язками. Оскільки фондовий ринок є 
різновидом реальної економічної системи, його слід розглядати 
як зважений випадковий граф. Прикладами останнього також t 
мережа знайомств, мережа наукового співробітництва, або 
екосистема. Визначною особливістю таких мереж
неможливість ігнорування слабких зв’язків та вершин. Отже, 
нехай деяка нова вершина і з’являється з кожним новим часовим 
періодом. Згідно з теорією складних мереж ця нова вершина 
інтегрується в систему вже існуючих m вершин по принцип 
переважного приєднання (preference attachment). Зв язок
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і та
вже Існуючими верш инам и j визначається

CV і дозволяє враховувати  ф актори  зовн іш н ього  
їСЬкий відсоток, індекс інф ляції, б ірж овий  курс, 
му с  ( t ) вказує на відносне повернення (re tu rn )

( є скорегованим  коеф іц ієнтом , що не

Гї середньої вартості по в іднош енню  до всіх 1N

G ,(t) = S ,(t) — — ^ S , ( t )

Вагу кожної вершини в результаті розраховуєм о як сум у  всіх  
зв’язків даної вершини [2]. Ця величина в ільного  м асш табу

демонструє розподіл з “тяжкими хвостам и” P ( q ) * q -  , д е  q  -  

це вага вузла мережі, або сила його впливу на м ереж у. П оказн и к  
степеня 8 для нашого випадку буде дорівню вати  5 «  1.8(1) .

Таким чином, взаємозв’язок змін цін акцій S& P500 ф ор м у є 
зважену мережу вільного масш табу, яка до того  ж  є д о си ть  
централізованою (спостерігається вагома з в ’язан ість  з 

і концентраторами (hubs). Значення 5 в наш ому випадку м енш е за 
І - і вказує на те. що для таких систем роль концентратор ів  є щ е 
'■пыл важливою, ніж в інформаційних м ереж ах (Інтернет, w w w , 

І Мтволічні мережі, і Т .Д .), для яких 5>2.

і еконт°СЛІДЖЄННЯ даного фондового показника дем онструє, щ о 
[ масштабНІі і'ИСТЄМИ ТаК° Ж належать до класу м ереж  вільного  

та Ух пост’“ Є П0ЯСНЮЄТЬСЯ високою  кореляцією  су б ’єктів  ринку 
наш поглГ°ЮадаПТаЦ,ЄЮ ПІД отРимання прибутку. Ц ікавим , на 
визначення Є досл'дження само економ ічних систем  з м етою  
СКон°мічниу п̂еРедв'сник) в ф інансових крахів, стійкості 
^иву ,Єреж до Ц ілеспрямованих атак та м ож ливостей
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